



读者至上

星期五

2023年3月3日

农历癸卯年二月十二

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4711 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 李艳

四化同步 城乡融合 五区共兴

严守耕地保护红线 确保“一张蓝图干到底”

《四川省〈中华人民共和国土地管理法〉实施办法》正式实施

□本报记者 李艳

2022年12月2日,《四川省〈中华人民共和国土地管理法〉实施办法》(以下简称《实施办法》)经四川省第十三届人民代表大会常务委员会第三十八次会议审议通过,于3月1日起正式施行。

修订后的《实施办法》共八章八十条,主要包含七个方面内容。

严守耕地保护红线,细化最严格的耕地保护制度。各级政府对本行政区域耕地保护负总责,禁止违规占用耕地开展绿化造林、超标准建设绿色通道、挖田造湖造景等活动。建立补充耕地指标省级统一交易制度和耕地保护补偿激励机制,鼓励引导农村集体经济组织及其成员恢复闲置、荒芜耕地耕种。

完善土地管理体制,压紧压实土地管理共同责任。县级以上政府加强对土地管理工作的领导,乡镇政府依法做好土地管理相关工作。自然资源主管部门负责土地管理和监督,农业农村主管部门负责农村宅基地的改革、管理以及耕地质量管理等有关工作,其他有关部门按照职责做好土地管理相关工作。

聚焦“多规合一”,全面构建国土空间规划体系。国土空间总体规划在交由本级人民政府研究处理前,应当先经本级人大常委会审议。对于城镇开发边界外的乡村地区,由乡镇政府组织编制“多规合一”的实用性村规划。

规范土地征收,切实维护被征地农民合法权益。吸收借鉴四川省征地制度改革试点经验,细化完善征地程序和方式,合理确定补偿标准和方式,确保征地程序公开民主,被征地农民原有生活水平不降低,长远生计有保障。

突出节约集约导向,有力促进土地资源合理利用。控制建设用地总量,鼓励采用节约集约用地新技术和新模式,鼓励合理利用地下空间,探索利用闲置宅基地,统筹新增和存量建设用地使用。

优化土地要素保障,服务支撑经济社会高质量发展。县级以上政府在确定土地利用年度用地计划时,优先保障国家和省重大基础设施项目和重大民生项目、重大产业项目用地。市(州)、县(市、区)政府统筹推进集体经营性建设用地以出让、出租等方式交由单位或者个人有偿使用。市(州)、县(市、区)政府应当专项安排新增建设用地指标,用于乡村产业发展,支持乡镇、村公共设施、公益事业建设,促进农村集体经济发展。县级以上政府合理安排农村宅基地,保障农村村民宅基地需求。

健全自然资源督察执法体系,强化“长牙齿”的资源保护硬措施。《实施办法》着眼制度建设,优化完善督察执法体系。建立自然资源督察制度、土地执法责任机制、土地执法动态巡查制度和土地市场信用监管机制,同时加大追责问责力度。



高标准农田建设 让粮田变良田

3月1日,四川省巴中市通江县广纳镇构花坪村高标准农田里种植的油菜长势喜人。

近年来,通江县大力推进高标准农田建设,将零散、异形、坡度较大的土地进行宜机化改造,让“零碎地”变标准田、闲置土地变良田,以实现粮食产业的高质量发展。

通讯员 程晓 摄

拼经济 搞建设 抓发展

四川绵竹“专精特新”企业 按下生产加速键 全力冲刺“开门红”

□唐妮 徐伦 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

一年之计在于春,开局起势见精神。今年以来,四川绵竹市“专精特新”企业对标市场需求,锚定全年目标任务,开足马力抓生产、赶订单,奋力冲刺首季“开门红”,以实际行动吹响“拼经济、搞建设、抓发展”的冲锋号。

近日,在四川瑞驰拓维机械制造有限公司机加车间,机械轰鸣,火花飞溅,各条生产线高速运转,身穿灰色工装的一线工人忙着检测设备、打磨零件,企业生产按下了“加速键”。

“前期根据用户反馈,我们发现HTM5000砂磨机在使用过程中存在堵塞原料、效率低等问题,便立即进行技术升级。”该公司机加组组长钟财志说,通过改造内部研磨结构,大大节约了人力成本,降低了研磨比能耗,将研磨效率提高了50%,受到众多客户青睐,订单接连不断,为企业实现良好开局奠定了坚实基础。

四川瑞驰拓维机械制造有限公司是绵竹市一家省级“专精特新”企业,多年来致力于超细研磨设备研究与制造,成为国内超细研磨设备领域的佼佼者,实现了全国第一、世界第三的傲人佳绩。在不断发展壮大的过程中,企业坚持智能化发展方向,加大研发投入

和设备投资,通过技术创新,开发新产品,完善产品链条,争取更大市场份额,为绵竹市工业经济发展贡献了力量。

在该公司的精装车间,调试完毕的HTM1000砂磨机闪亮崭新,整齐排列,将于3月底发往河南。“公司一季度计划实现产值3500万元,目前已经完成3100万元。”公司生产部负责人谷期涛告诉记者,春节复工后,他们梳理了手上的订单存量,明确了一季度生产任务,责任分工,一方面及时派遣焊工员工前往川发龙蟒安装设备,一方面加班加点赶制订单,确保产品及时交付。

在中航宝胜(四川)电缆有限公司导体车间,工人们在各自的岗位上忙碌着,一根根铜线经过机器打磨和绞合,快速成缆。这些电缆线经过专业验收后,将被运往全国各地。

据了解,该公司一季度预计实现产值4.6亿元,较去年同期增长11%。截至目前,已完成产值3.1亿元。为了全力保障一季度各项目标任务顺利完成,公司不断强化电缆市场开拓力度,拼抢订单,稳住市场基本盘;持续深化提质增效、降本增效活动,完善经营管理体制,优化生产流程,以工艺创新降



低成本,提高效率。同时,制定员工产值激励政策,千方百计调动全体职工的生产积极性,确保顺利完成“开门红”任务。

“当前,我们正在申报国家级‘专精特新’企业,公司的发展潜力和市场竞争能力不断增强。”中航宝胜(四川)电缆有限公司副总经理、总工程师汤浩说,近年来,公司紧盯市场变化和用

户需求,依托省级技术中心和高新技术企业创新平台,大力开展产品创新和自主研发工作,已拥有各类专利32项。同时,与四川大学机械工程学院和分子材料学院深化校企合作,积极对接专家教授做技术支撑,加大专业人才培养,打通技术研发、成果转化、市场开发等全流程,推动企业高质量发展。

广告

GRCB
贵阳农商银行
GUIYANG RURAL COMMERCIAL BANK
——乡村振兴特色银行——

国家税务总局贵州省税务局

落实 减税降费
促进 经济高质量发展

ICBC
中国工商银行
贵州省分行

贵州双龙航空港经济区
Guiyang Shuanglong Airport Economic Zone
www.sl.gov.cn

以人为本 尊重自然
传承历史 绿色低碳

贵州双龙航空港经济区管理委员会

贵阳市市场监督管理局
Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration
(知识产权局、药品监督管理局)

创新监督方式
加强监督管理

扫一扫 掌上办
http://amr.guiyang.gov.cn

贵阳市综合行政执法局
(贵阳市城市管理、贵阳市园林绿化)

生态林城
文明执法

网址: http://zhixzzj.guiyang.gov.cn

爽爽贵阳 心学修文
SHUANGSHUANG GUIYANG XINXUE XIUWEN
从心开始的地方

版式设计: 肖琴 责任编辑: 颜国武



国内发行: 四川省报刊发行局

行风监督热线: 028-86754267

本报常年法律顾问: 四川川豪律师事务所 杨云霞 13228212322

唐晓林 18080992520